Przepust nr 7

Zatacznik

Obliczenia przepustu kotowego o niezatopionym

wlocie i wylocie wg Dz.U. Nr 63

SCHEMAT PRZEPUSTU Z Warunki wystgpienia
NIEZATOPIONYM WLOTEM 1 1) H < 1,2hp
WYLOTEM 2) hp < 1,2hd
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Obliczenia hydrauliczne wlotu do przepustu

Przeplyw obliczeniowy|  0.85 [m/s]
Gtebokosé koryta] 1,00 [m]
Spadek koryta] 1,00 [%]
Wspétczynnik szorstkosci koryta] 0,0300 [-]
Szerokos¢ dna] 0,60 [m]
. Lewa 1: 0,75 [-]
Nachylenie skarp Brawa T 0.5 B
OBLICZENIA
Wspoétczynnik chropowatosci:
1
ko= —[-]
n

Promien hydrauliczny:
F
R, = U7[ m ]

Predkos¢ przeptywu wody w korycie
V = kBJR} OVi[m/s]

Przeptyw obliczeniowy przy zadanym napetnieniu:

Q=FW[m'/s]
him] i FIm] Ulm] | Rhim] K[ VIm/s] | QIm3/s] | QlV/s]
0,00 0,01 0,00 0,60 0,00 33,33 0,00 0,00 0,00
0,17 0,01 0,12 1,02 0,12 33,33 0,81 0,10 97,37
0,33 0,01 0,28 1,43 0,20 33,33 1,13 0,32 320,49
0,50 0,01 0,49 1,85 0,26 33,33 1,37 0,67 667,92
0,67 0,01 0,73 2,27 0,32 33,33 1,57 1,15 1152,01
0,83 0,01 1,02 2,68 0,38 33,33 1,75 1,79 1786,57
1,00 0,01 1,35 3,10 0,44 33,33 1,92 2,59 2585,40
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Krzywa konsumpcyjna dla koryta doptywowego do przepustu

1,20

h[m]
1,00
0,80
0,60
0,40
0,20
& & - - 3 - - & « i o
VIim/sl Q[m3/s]
Dla przeptywu obliczonego Q= 0,85 [mYs] obliczono:
a) napetnienie h 0,56 [m]
b) predkosc \Y 1,45 [m/s]
c) szerokos$¢ zwierciadta wody Bo 1,44 [m]
d) gtebokos¢ krytyczna hkr 0,52 [m]

Obliczenia hydrauliczne dla przepustu

Maksymalna dopuszczona wysokosé wody

spietrzonej przed przepustem Hy 0,96 [m]

Dtugos¢ przepustu] 6,00 [m]

Rzedna wlotu przewodu przepustu] 504,60 m n.p.m.

Rzedna wylotu przewodu przepustu] 504,50 | [m n.p.m.

Klasa drogi L []

Wspotczynnik szorstkosci przewodu n| 0,0147 []

Spadek przewodu przepustu 1,67 %
Minimalna srednica przepustu] 800,00 [mm]

Rodzaj przyczoétka wlotowego] Korytarzowy, czotowy ze stozkami

Wspotczynnik m 0,31
Wspotczynnik € 0,79
Wspotczynnik wydatku i 0,65

Obliczona metodg iteracyjng wysokos¢ spietrzenia przed przepustem
2
v
H=H, 6 —--—""—[m] H= 0,89 [m]
2g
Powierzchnia przekroju strumienia odczytana z krzywej konsumcyjnej dla napetnienie rownego H

Fo= 1,13 [m?]

Szerokos¢ zwierciadta wody odczytana odczytana z przekroju dla napetnienia rownego H
Bo= 1,93 [m]

Predkos¢ wody doplywajacej

0,

v = =2 [m/s]
Vo= ’ 0,75 [m/s]

Program DROGOWIEC wersja zarejestrowana dla: PPHU EKOKARAT s.c.




Sprawdzenia warunku petnego dtawienia bocznego

B, = 6b
gdzie:
Bo szerokos¢ zwierciadta wody
b szerokos$¢ przewodu przepustu
Bo 6b
1,93 < 4,80 Warunek niespetniony
Wspotczynnik wydatku w przypadku niepetnego dtawienia bocznego
0,385 — m,
= A —
. ;
3F, - 2F,
gdzie:
m, warto$¢ wspotczynnika m 0,3100
Fo pole przekroju wlotu przewodu przepustu przy rzednej
zwierciadta wody spietrzonej
Fo pole przekroju cieku

P (B

=—| “~—-sinf B
1
Fo= 050 [m?
m= 0,3259 []
Parametr pomocniczy Wq
w ., = Wq=  0,4741

B N
¢ Dp?./gD

Parametry ruchu krytycznego dla wartosci Wq odczytane z tab.3.3. - "Dziennik Ustaw Nr 63":

Glebokosc¢ krytyczna: hkr/D = 0,703 -
Swiatto przepustu: bkr/D = 0,839 -
Pole przekroju strumienia: Fkr/D = 0,590 -

Parametry ruchu krytycznego obliczone dla przyjetej Serednicy przepustu:

Giebokos¢ krytyczna: h, = @ (D [m]
" D
» . b
Swiatto przepustu: b, =D [m]
" D
) S F, )
Pole przekroju strumienia: F, = b D [m*]
" D
Gleboko$é krytyczna: h, = 0,562 m
Swiatto przepustu: by = 0,671 m
Pole przekroju strumienia: Fiw = 0,472 m*

Wysokos¢ energii spietrzonego strumienia przed wlotem do przepustu:

%

0
Hy=—2n
o i, O2g)

gdzie:

H, = 0,92

- Qp, - wielko$é przeptywu miarodajnego,

- m - wspétczynnik wydatku
- by, - $wiatto przepustu

m
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Predkos¢ w przewodzie przepustu dla gtebokosci krytycznej

v, = Q—”" [m/s] Vp= 2,25 [m/s]

4
Spadek krytyczny dla przepustu

ikr 3“ D j— .
— >  — 32645 k= 0,75 [%]
n-g
Glebokos¢ w przekroju wylotowym przepustu

Spadek przepustu jest wiekszy od spadku krytycznego
W tabeli z "Dziennika Ustaw 63" za gtebokosc w przekroju wylotowym przyjeto:  (0,7+0,8)h0

hwi= 0,30  [m]

SPRAWDZENIE WARUNKOW DLA PRZEPUSTU Z NIEZATOPIONYM WLOTEM | WYLOTEM

WARUNEK NIEZATOPIENIA WLOTU

H< 1,21 h,, 0,89 < 0,96 WARUNEK SPELNIONY
WARUNEK NIEZATOPIENIA WYLOTU
hp >1,25 mwyl 080 = 0,38 WARUNEK SPELNIONY

Obliczenia hydrauliczne wylotu z przepustu

W korycie odptywowym napetnienie jest mniejsze od obliczonej gtebokosci krytycznej. W korycie
odpfywowym panuje ruch rwacy

Wyliczone napetnienie hy,y= 0,30 [m]
Dla przekroju kotowego dla Qm= 0,85 [m/s]
a) powierzchnia strumienia F= 0,17 [m?]
Predkosé wylotowa dla strumienia: Q Vyi= 4,92 [m/s]
f— m
Yt = [m]
wyl

Dopuszczalna predkos¢ wylotowa

Dla istnijacych gruntéw w korycie odptywowym predko$¢ nierozmywajgce dla napetnienia 1m wynosi:

Dla gruntu:

Zwiry $rednie (5,0-10,0)mm V= 0,95 [m/s]

Dla obliczonego h,,,= 0,30 [m]

Predkosc nierozmywajacawynosi: v - = v, [h,, Y3 m /sl Ve 0,75 [m/s]

Zgodnie z "Dziennikiem Ustaw nr 63" wylot wymaga umocnienia jezeli vy>1,2v,,

wal 1 12Vnr
4,92 > 0,90

UMOCNIENIE WYPADU KONIECZNE
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Obliczenia hydrauliczne koryta odptywoweqo

Przeptyw obliczeniowy] 0,85 [m/s]
Gilebokosé koryta] 1,00 [m]
Spadek koryta] 10,00 [%]
Wspotczynnik szorstkosci koryta] 0,0300 [-]
Szerokos¢ dna] 0,60 [m]
. Lewa 1: 1,00 -
Nachylenie skarp Brawa T 1.00 -
OBLICZENIA
Wspotczynnik chropowatosci:
1
ko= —[-]
n
Promien hydrauliczny:
F
R, = 7 [m ]
Predkos¢ przeptywu wody w korycie
V = kJR} Nilm/s]
Przeptyw obliczeniowy przy zadanym napetnieniu:
Q=FV[m®/s]
h[m] i FIm] Ulm] | Rhim] K[l VIm/s] | QIm3/s] | Qll/s]
0,00 0,10 0,00 0,60 0,00 33,33 0,00 0,00 0,00
0,17 0,10 0,13 1,07 0,12 33,33 2,55 0,33 326,34
0,33 0,10 0,31 1,54 0,20 33,33 3,62 1,13 1127,71
0,50 0,10 0,55 2,01 0,27 33,33 4,44 2,44 2440,13
0,67 0,10 0,84 2,49 0,34 33,33 5,13 4,33 4333,85
0,83 0,10 1,19 2,96 0,40 33,33 5,76 6,88 6879,95
1,00 0,10 1,60 3,43 0,47 33,33 6,34 10,15 10147,26
Krzywa konsumpcyjna dla koryta odptywowego dla przepustu
1 hm]
0,80 -
© © ¥ N o ‘ < © ® N
V[m/ iy T
[l Q[m3/s]
Dla przeptywu obliczonego Q= 0,85 [m3/s] obliczono:
a) napetnienie hy 0,28 [m]
b) predkos¢ Vg 3,25 [m/s]
c) szerokosc¢ zwierciadta wody By 1,15 [m]
d) gtebokos¢ krytyczna Py 0,47 [m]
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